

# 特朗普向美国会递交上任以来首份国家安全战略报告

将“保护国土安全”“促进美国繁荣”“以实力维持和平”“提升美国影响”列为美国家战略的“四大支柱”

新华社北京12月19日

日电 美国总统特朗普18日向国会递交了他上任以来的首份国家安全战略报告。报告着重强调经济繁荣对美国国家安全的重要性，并宣称美国处在一个“竞争”的世界中。

分析人士认为，新国家战略体现了特朗普力推的“美国优先”论，与其一贯立场相比新意不多，但与前任奥巴马政府的主张有明显差异。美国日益明显的单边主义倾向正在加剧其与传统盟友间的分歧，也无助于与其他大国的合作。



十二月十八日，在美国华盛顿，特朗普就发布国家安全战略发表讲话。

## A 是特朗普政府在国防和外交上的“行动指南”

这份68页的报告将“保护国土安全”“促进美国繁荣”“以实力维持和平”“提升美国影响”列为国家安全战略的“四大支柱”。

与奥巴马2015年出台的任内最后一份国安战略相比，特朗普的这份报告更加突出经济对国家安全的重要性。报告说，强大的经济将帮助美国保持实力。因此，特朗普政府将通过放松监管、实行税改和推动基建等一系列手段重振美国经济。

特朗普就这份报告发表公开讲话时强调：“经济安全就是国家安全。”他表示，他的每一个决定和行动都是在推行“美国优先”。

美国舆论指出，新报告强调“保护”美国经济繁荣，而非奥巴马时期强调的“分享”与“扩大”美国

经济利益，这体现了特朗普政府的保护主义倾向。

特朗普政府在国家安全战略中还就朝鲜、伊朗、“基地”组织和极端组织“伊斯兰国”等对美国的威胁提出警告。

报告称，美国政府将致力于加强美国国土安全，强化边境管控、收紧移民政策，并将通过增强导弹防御体系等手段强化美国防御大规模杀伤性武器的能力。

特朗普在讲话中抨击了前任政府实行的移民政策，称其“让错误的人”进入美国，而拒绝了那些“正确的人”。

美国舆论认为，这份报告是特朗普政府在国防和外交事务上的一个“行动指南”，是特朗普团队整合理念的结果。

## 外交部回应美国国家安全战略报告涉华内容敦促美方停止故意歪曲中方战略意图

新华社北京12月19日电（记者闫子俊）针对美国政府发表的国家安全战略报告涉华内容，外交部发言人华春莹19日表示，中方敦促美方停止故意歪曲中方战略意图，摒弃冷战思维和“零和”博弈等过时观念。

在当日例行记者会上，有记者问：据媒体报道，美国政府18日发表了国家安全战略报告，对中国内政和外交政策有多处批评，把中国等称作是美国利益的竞争者。请问中方对此有何评论？

华春莹说，中国人民对自己选择的发展道路中国特色社会主义充满信心。历史和现实已经证明，这是一条符合中国国情、实现国家富强和人民幸福的成功之路。中国取得的发展成就是举世公认的，任何人、任何国家想歪曲事实都只能是白费心机。任何人、任何国家都阻挡不了中国人民沿着中国特色社会主义道路坚定不移地走下去，取得更大的成就。

华春莹表示，中国始终不渝走和平发展道路，坚定不移奉行互利共赢的对外开放战略。中国积极发

展全球伙伴关系，扩大同各国的利益交汇点，推进大国协调和合作，按照亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴周边外交方针深化同周边国家关系，秉持正确义利观和真实亲诚理念加强同亚非拉广大发展中国家团结合作。中国秉持共商共建共享的全球治理观，倡导国际关系民主化，坚持国家不分大小、强弱、贫富一律平等，支持联合国发挥积极作用，支持广大发展中国家在国际事务中的代表性和发言权。

她说，中方一贯认为，作为最大的发展中国家与最大的发达国家、世界前两大经济体，中美两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面肩负着重要的责任，拥有广泛的共同利益。合作是中美唯一正确选择，共赢才能通向更好未来。

华春莹表示，作为两个大国，中美之间存在一些分歧不足为怪。对此，应该在尊重彼此核心利益和重大关切基础上，采取建设性方式妥善处理。中方敦促美方停止故意歪曲中方战略意图，摒弃冷战思维和“零和”博弈等过时观念，否则只会损人害己。

“我们希望美方顺应时代潮流和民心所向，客观、理性地看待当今世界和中美关系，恪守有关承诺，同中方相向而行，维护中美关系健康稳定发展，这才是符合两国人民和世界各国人民利益的正确选择。”华春莹说。

## B 孤立主义立场正在疏离跨大西洋关系

值得注意的是，与奥巴马时期的报告相比，特朗普将气候变化从美国面临的战略威胁名单中“除名”。这一点受到欧洲舆论关注。

自特朗普上任以来，美欧在军费、贸易、气候变化、伊核等问题上矛盾日益加剧，美国罔顾盟友利益的孤立主义立场正在疏离跨大西洋关系。

特朗普政府在这份国家安全战略报告中重申了美国对《北大西洋公约》第五条即集体防御条款的承诺，肯定了欧洲盟友在美国领导的阿富汗、伊拉克等军事行动中的贡献，同时也提到北约盟国应“公

平分担”军费开支。分析人士指出，特朗普呼吁欧洲国家加大防务投入已是老生常谈。

智库“欧洲之友”一项调查显示，德国安全问题专家普遍不再将美国视为最重要盟友，而是认为德国在防务问题上应更聚焦于欧盟而非美国主导的北约。

与此同时，欧盟正在加快发展共同防务的步伐。近日，除英国、丹麦和马耳他以外的欧盟25个成员国决定在防务领域展开“永久结构性合作”，向更加紧密的防务合作迈出了关键步伐。

## C 宣称中国和俄罗斯是美国的“竞争对手”

特朗普政府的国家安全战略报告还宣称，美国正面对一个充满“竞争”的世界，中国和俄罗斯等“修正主义大国”是美国的“竞争对手”。

中国驻美大使馆发言人就美方报告中涉华内容发表谈话指出，美方一方面宣称“要同中国发展伙伴关系”，一方面把中国放在对立面，是自相矛盾的，不仅不符合中美两国利益交融，相互依存的现实，与双方在双边和国际领域开展合作的努力背道而驰。

美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲认为，现在的中美关系要比冷战时期复杂得多，许多全球挑战需要中美合作才能解决。美国需要认识到两国关系不

应重返冷战时的“零和游戏”和“互相遏制”模式。

美国智库兰德公司高级研究员蒂莫西·希斯对新华社记者表示，中美未来如何管控竞争、减少发生冲突的几率，是两国真正面临的挑战。

美国智库布鲁金斯学会外交政策高级研究员迈克尔·欧汉龙在接受新华社记者采访时指出，人们应该全面地看待中美关系。他认为，中美两国元首通过今年以来的多次会见建立了很好的个人和工作关系，这有助于两国建立处理各领域问题的有效渠道，让双方能够本着专业和建设性的态度看待问题，探寻有效的解决办法。

## 美国动用一票否决权

联合国安理会关于耶路撒冷地位问题决议草案未获通过



12月18日，在纽约联合国总部，美国常驻联合国代表黑莉在投反对票时举手。

当日，联合国安理会就一份由埃及起草、旨在推翻美国承认耶路撒冷为以色列首都决定的决议草案进行表决，表决结果为14票赞成、1票反对。

其中投反对票的是美国。由于美国是联合国安理会常任理事国，拥有一票否决权，因此草案未获通过。

尽管结果在意料之中，但阿拉伯人的激愤情绪可能因此强化，引发更大规模冲突，加剧中东动荡。

分析人士认为，在民意和国际舆论的双重压力下，阿拉伯国家和伊斯兰世界众多其他国家与美国、以色列的关系势必受到较大冲击，美国将更为孤立。

新华社/法新

## 库尔茨宣誓就任奥地利总理



12月18日，在奥地利维也纳，库尔茨出席总理宣誓就职仪式。

奥地利总统范德贝伦当天上午在总统府举行委任仪式。现年31岁的库尔茨正式就任奥地利总理，右翼民粹主义政党自由党领导人施特拉赫担任副总理。

在奥地利新一届内阁中，右翼民粹主义政党自由党执掌了内政部、外交部以及国防部等关键部门，涉及军队、警察及外交系统，引发外界关注。

当日，总统府附近聚集了一些反右翼的示威人群，但没有发生冲突。

新华社/法新

## 印度人民党赢得莫迪老家地方议会选举



12月18日，在位于新德里的印度人民党总部，印度总理莫迪做出胜利手势。

根据18日公布的印度地方议会选举结果，印度人民党赢得古吉拉特邦和喜马偕尔邦的地方议会选举。

当天的选举结果显示，在古吉拉特邦182个议席中，人民党赢得99个，国大党赢得80个。

2019年印度将进行全国大选，作为现任总理莫迪的老家，此次古吉拉特邦地方选举被印度各界普遍认为是对莫迪民意支持的考验，有可能成为2019年大选的风向标。

不过，尽管人民党最终赢得了古吉拉特邦的选举，但其主要对手国大党也在该邦选举中拿到了近20年来最多的席位。

新华社/法新

广告

### 海南省交通规费征稽局临高分局公告

经我局征费系统查实，下列半挂柴油车辆（详见附件）未按《海南经济特区机动车辆通行附加费征收管理条例》（以下简称《条例》）第二十六条之规定办理缴费手续。

现根据《民事诉讼法》相关规定进行公告送达，请缴费义务人收到本公告后7个工作日内速与我局联系并依据《条例》相关规定办理缴费、处罚手续。

地址：海南省临高县临城镇解放路6号 咨询电话：28285209

序号 车牌号 号牌位 车主单位

1 琼C60859 20 海南省临高县国琼钢铁制品有限公司

2 琼C61960 20 海南惠远食品有限公司

3 琼C61962 20 海南惠远食品有限公司

4 琼C62280 20 林爱娥

5 琼C62811 20 庐阳区科

6 琼C61911 20 海南翼信贸易有限公司

7 琼C61975 20 王遵义

8 琼C61966 20 吴赐政

9 琼C61925 20 王遵义

10 琼C61912 20 吴赐政

海南省交通规费征稽局临高分局 2017年12月20日

### 海南金城国有资产经营管理有限责任公司债权催收公告

海南金城国有资产经营管理有限责任公司对下列债权人、担保人享有合法债权，现对债权人、担保人进行公告催收，请下列债权人和担保人自公告之日起尽快履行还款义务（担保人履行担保责任的范围依合同、借据等约定）。如债权人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任。

单位：元

序号	公司名称	币种	债权金额(本金)
1	海南兴宝(集团)有限公司	人民币	46,179,375.90
2	朝鲜凯旋贸易公司	人民币	19,589,026.26
3	海南中农东方有限公司	人民币	44,833,506.80
4	河南省商丘市供销社农业资料公司	人民币	649,600.00
5	海南三维强力复合肥料厂	人民币	20,908.17
6	东方富鸿砖厂	人民币	300,000.00

注：1.本公司清单仅列示截至2017年12月11日的债权本金金额（利息逾期之日起至债务人实际清偿债务之日止，另计），请债务人、担保人自公告之日起一个月内，与我公司联系，及时履行还款、担保义务。2.地址：海南省海口市正义路3号 邮编：570206 联系电话：66527363 传真：66527381

海南金城国有资产经营管理有限责任公司 2017年12月12日

### 关于停止对我司享有思远系公司查封抵、质押财产非法侵害的严正声明

2017年6月，我司依法受让国家开发银行对临高思远实业有限公司、海南思远食品有限公司等（以下简称“思远系公司”）不良金融债权及其担保从属权利。现我司作为思远系公司的合法债权人，对其提供的如下抵、质押财产享有抵、质押权：

序号	抵押人	抵押物
1	临高思远实业有限公司	位于临高县临城镇美里村66666m <sup>2</sup> 工业用地使用权，土地证号为临高国用(2009)第126号
2	临高思远实业有限公司	位于临高县临城镇临美路水产品加工厂18659.81m <sup>2</sup> 厂房所有权，产权证号为临房权证临城字第LC01631号、第LC01632号、第LC01633号、第LC01634号、第LC01635号
3	临高思远实业有限公司	位于临高县新盈后水湾70.82公顷海域使用权，证号为046400057号
4	临高思远实业有限公司	位于临高县金牌港的登记号码为临深水网箱(2013)第0001号至临深水网箱(2013)第0084号(设施编码为SW0001至SW1000)的1000口网箱及其附属设施；位于临高县兰水湾的登记号码为SW0222至SW0271号(设施编码为SW0222至SW0271)的1000口网箱及其附属设施；位于临高县新盈后水湾的全部网箱及其附属设施；位于临高县跃进水库的全部网箱及其附属设施
5	海南庄海水产开发有限公司	位于临高县美夏兰水湾192公顷海域使用权，证号为2012D46902800541号
6	质押人	质押物
1	海南庄海水产开发有限公司	临高思远实业有限公司100%股权，股权出资数为20000万元人民币

上述抵、质押资产已由海南省高级人民法院作出（2017）琼财保1号《民事裁定书》保全查封。依据《民事诉讼法》第111条第1款第3项“诉讼参与人或者他人转移、变卖已被查封的财产，人民法院可以根据情节轻重予以罚款、拘留；构成犯罪的，依法追究刑事责任”及《刑法》第314条“隐藏、转移、变卖、故意毁损已被司法机关查封、扣押、冻结的财产，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金”之规定，在法院查封期间，任何对查封财产的处置行为均属违法行为，侵害人将会被追究相关法律责任。

基于上述事实与法律规定，我司严正声明：在法院查封期间，任何侵害查封财产的行为均属违法行为，我司将依法追究其相关责任。

特此声明。

中国华融资产管理股份有限公司海南省分公司

二〇一七年十二月十八日